
 دقيقه120گويي    پاسخزمان 

mPفرض كنيد -1 = nQ و 2 =  است؟mn12هاي زير برابر يك از عبارتكدام. 3

1 (P Q22 (n mP Q3 (m nP Q24 (n mP Q2

رو كدام است؟ حاصل كسر روبه-2
/ ( )

?
− ÷ − + ×

=
+

2 20 125 2 23 9
1 5
6 24

1 (45
82 (73

33 (− 7334 (− 458
 چند درجه است؟BEFي زاويه. الاضلاع هستند متساويFDC و BEC مربع و دو مثلث ABCDرو، چهارضلعي در شكل روبه-3

1 (10
2 (15
3 (5/22
4 (30

mبا مختصات   B و   Aنقاط  -4
 
  
3

 و    
 − 
7
xي  را موازي خط به معادلهd، خط ABخط  از وسط پاره  . اند مفروض 1 y= −2 اگـر عـرض از   . كنـيم  رسم مي4

 چقدر است؟mگاه مقدار  باشد، آنd ،−5مبدأ خط 
1 (212 (193 (94 (11

 سـاعت  8س، همـين مـسير را در   ي اتوبـو آقـاي سـعيدي، كمـك راننـده    . پيمايد ساعت مي  6ي اتوبوس است و مسير تهران تا رشت را در           آقاي احمدي راننده  -5
آقاي احمدي بـا رسـيدن بـه رشـت بيـدار      . راندخوابد و اتوبوس را آقاي سعيدي مي آقاي احمدي مي مسافتيكنند و پس از طيها از تهران حركت ميآن. پيمايدمي

17گردد كه روي هم شود و متوجه ميمي
3

او چند ساعت خوابيده است؟. انداعت در راه بوده س

1 (15 32 (22
15

3 (24 34 (6

 نفر را از كلاس حذف كنـيم، ميـانگين   10اگر اين .  شده است12تر كلاس برابر     ضعيف آموز دانش 10آموز دارد و ميانگين نمرات درس رياضي         دانش 30كلاسي  -6
ميانگين نمرات رياضي كلاس در ابتدا چقدر بوده است؟. يابد نمره افزايش مي2نمرات درس رياضي كلاس 

1 (142 (153 (164 (17

yAي مجموعه-7 {x | x , y Z, xy }= ∈ =  چند عضو دارد؟8
1 (52 (63 (74 (8
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2آزمون ورودي دبيرستان انرژي اتمي    

 تـشكيل شـده و      x3كف جعبه از يـك مقـواي مربـع شـكل بـه ضـلع                . ي شيريني درباز بسازيم   خواهيم يك جعبه  مي-8
براي ساختن اين جعبه از مقوايي مستطيل شـكل بـه طـول و عـرض     .  واحد ارتفاع دارندxي هاي جعبه به اندازه   ديواره

x5 و x6ماند؟چه سطحي از مقوا بدون استفاده باقي مي. كنيم استفاده مي

x215) 2صفر) 1
3 (x294 (x26

 واحد و موازي با دو ضلع مربـع  2ي  با اندازهb و aدو بردار .  واحد رسم شده است 2رو مربعي به ضلع     در شكل روبه  -9
. كنـيم  دوبـاره منتقـل مـي   bدهيم و سپس شكل انتقال يافته را با بـردار   انتقال مي  aمربع را ابتدا با بردار      . ندامفروض

ها روي مربع نهايي و مربع اوليه چقدر است؟ي بين دورترين نقطهفاصله

1 (2 132 (4 2
3 (44 (2 5

 چند درجه است؟Aي زاويه.  برخورد كنندAي ايم تا با يكديگر در نقطهدو تا از اضلاع يك هشت ضلعي منتظم را امتداد داده-10
1 (302 (60
3 (5/674 (45

 باشـد، رقـم دهگـان آن        9اگر عدد اوليه مضرب     . شود واحد اضافه مي   792رقمي را با هم عوض كنيم، به مقدار آن          هاي يكان و صدگان يك عدد سه      اگر جاي رقم  -11
چقدر است؟

1 (62 (73 (84 (9

... كدام است؟ ترين حالت در سادهمقابل حاصل كسر  -12 ?
...

× × + × × + × × + + × × =
× × + × × + × × + + × ×
1 2 3 2 4 6 3 6 9 1300 2600 3900
3 4 5 6 8 10 9 12 15 3900 5200 6500

1 (9
25

2 (1
103 (3

20
4 (3

25
عدد مشترك بعدي كدام است؟.  اولين عدد مشترك دو ليست است51عدد . انددو ليست از اعداد داريم كه در هر كدام اعداد با نظم خاصي مرتب شده-13

, , , , ,...27 39 51 63 75
, , , , ,...−12 9 30 51 72

1 (3032 (1143 (1354 (123

ضـلعي كـه بـر اضـلاع آن     داخل شـش كند، يكي گيرد و دو دايره براي آن رسم مي        را در نظر مي    2ضلعي منتظم به ضلع     رضا يك شش  -14
اشكان همين كار   . نامد مي Aي بين دو دايره را      او مساحت ناحيه  . گذردهاي آن مي  ضلعي كه از رأس   مماس است و ديگري خارج شش     

 است؟B چند برابر A. نامد ميBضلعي را ي هفتو دايرهدهد و مساحت بين د انجام مي2ضلعي منتظم به ضلع را براي يك هفت

1 (12 (6
73 (36

49
4 (7

6
بيند كه تعداد پاهـاي حيوانـات روي هـم دو    كند و ميهاي خود را نصف مي برابر و تعداد مرغ3او تعداد گوسفندهاي خود را .  دامدار تعدادي گوسفند و مرغ دارد يك-15

ها بوده است؟ي مرغي گوسفندها چند برابر تعداد اوليهتعداد اوليه. شودبرابر مي

1 (3
4

2 (33 (1
3

4 (4
3

50/ايم و به ترتيب اعداد  تا دو رقم اعشار جذر گرفتهb و aاز اعداد -16 50/ و 11  تقريباً چقدر است؟b و aاختلاف . ايم را به دست آورده31
1 (202 (1/203 (2/204 (3/20

ABاگر . ايم ارتفاع وارد بر وتر را رسم كردهABCي الزاويهدر مثلث قائم-17 xAC BH و = y
HC

 برقرار است؟y و xاي بين گاه چه رابطه، آن=

1 (y x= 22 (y x=

3 (y x=24 (y x= 1

 با مختصات Aي  يكديگر را در نقطه2− و 1−هاي رو دو خط با شيبدر شكل روبه-18
− 
  
1

 كدام است؟ABCمساحت مثلث . اند قطع كرده12

1 (362 (48
3 (604 (72
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3آزمون ورودي دبيرستان انرژي اتمي    

Aاگر -19 x= + B و 1 x= −4 Bگاه حاصل ، آن1 A(xA x )− −2  كدام است؟23
A3 (B) 2صفر) 1 A+4 (A−

% الكل را با محلول ديگري با غلظت         20%لول آب و الكل با غلظت        گرم مح  20-40 143  الكل باشد، جرم آن     30%اگر محلول نهايي با غلظت      . كنيم الكل مخلوط مي   3

چند گرم است؟
1 (632 (663 (704 (85

Ĉاگر .  مماس استBCاي است كه بر ضلع  قطر دايرهAHخط رو، پارهدر شكل روبه-21 = N̂ و �30 =1 AKگاه نسبت ، آن�60
KMچقدر است؟ 

1 (2

2 (3

3 (3
2

4 (1

...عدد -22
ــا ت 1389

1 64���  در اين تجزيه چند است؟2توان عدد . كنيم را به ضرب عوامل اول آن تجزيه مي����

1 (62 (13903 (13914 (1396

ي اعداد اول را يافتـه   شود كه همه  او پس از خط زدن عددي مطمئن مي       . كند از الگوريتم غربال اراتستن استفاده مي      n تا   1سهراب براي پيدا كردن اعداد اول بين        -23
تواند اين آخرين عدد خط خورده باشد؟كدام گزينه مي. است

1 (1002 (1293 (1874 (143

تر است؟ي زير، كدام عدد از بقيه بزرگهادر بين اعداد گزينه-24

1 (−6102 (−1233 (−1824 (−95

ABدانيم   واحد است و مي    12بر   برا ABCD از چهارضلعي    ACرو طول قطر    در شكل روبه  -25 BC AD DC− = − =2 2 2 2  محـل   Kي  اگر نقطـه  . 48
 چقدر است؟CKبرخورد قطرهاي چهارضلعي باشد، طول 

1 (42 (11
2

3 (54 (13
2

پارسا با چند .  دوست دارند2 و 3، 4چنين سينا، حميد و پويا به ترتيب هم. اندي علي، آرش، سينا، حميد، پويا و پارسا؛ علي و آرش با همه دوست           نفره 6در جمع   -26
!)توجه كنيد كه كسي با خودش دوست نيست(نفر از اين جمع دوست است؟ 

1 (12 (23 (34 (4

ترين عـدد  كوچك. شودترين عدد مي  تر از دو برابر مربع كوچك      واحد بيش  3ترين عدد را بيفزاييم، حاصل       برابر بزرگ  5جمع سه عدد طبيعي متوالي،      اگر به حاصل  -27
كدام است؟

1 (72 (63 (54 (4

 كدام است؟56ي اين عدد در تقسيم بر ماندهباقي. ست ا6 برابر 8 و در تقسيم بر 5 برابر 7ي عددي در تقسيم بر ماندهباقي-28
1 (302 (403 (334 (54

A كدام است؟ Aگاه مجموع ارقام   بناميم، آن A را روروبهجمع اگر حاصل -29 ... ...
ــفر  ــا ص ت

= + + + + + +
50

1 11 1 1 1 1 1 1 1 1� �� ��� ��� �������

1 (572 (583 (594 (103

AMدانـيم  مي. ايم رسم كردهABCDي هاي ذوزنقه را موازي قاعده  MNخط  رو پاره در شكل روبه  -30
MD

= 1
2

ABو 
DC

= 1
3

 كدام است؟MNCDي زنقه به ذوABNMي نسبت مساحت ذوزنقه. 

1 (1
42 (4

73 (2
74 (1
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4آزمون ورودي دبيرستان انرژي اتمي    

152− و 1001بين اعداد -31 وجود دارد؟ چند عدد مكعب كامل 1
1 (232 (223 (214 (20

1×هاي   واحد را با خطوط افقي و عمودي به مربع         72 و عرض    240يك مستطيل به طول     -32 هر . ايم تقسيم كرده  1
 مـستطيل را  ABاگر قطر . ناميممي» ايي شبكه قطهن«ها در داخل مستطيل را يك       كدام از نقاط برخورد اين خط     

اي روي آن قرار دارد؟ي شبكهرسم كنيم، چند نقطه
1 (222 (23
3 (244 (25

18×!عدد -33  كدام است؟kترين مقدار بيش. پذير است بخشk12 بر 20
1 (82 (93 (104 (11

20×يك جدول   -34 هاي زير خانه. ايمهاي آن را شماره گذاشته  را مطابق شكل در نظر بگيريد كه سطرها و ستون          20
:كنيمرا از جدول رنگ مي

هاي سطرهاي دوم، پنجم، نهم و هفدهم تمام خانه-
 پنجم، دهم، دوازدهم، چهاردهم و هفدهمهايهاي ستون تمام خانه-
ي واقع در سطر و سـتون  ي واقع در سطر و ستون اول را به خانه   قطري كه خانه  (هاي روي قطر اصلي      تمام خانه  -

)كندبيستم وصل مي
اند؟روي هم چند خانه از جدول رنگ شده

1 (1712 (1733 (1784 (180

×عدد -35 ×7 43 100 عليه دارد كه هر كدام يك مربع كامل باشند؟مقسوم چند 2
1 (242 (1053 (324 (147

بازي درباز بسازد و توي آن را پر از خرده كاغذ رنگي كند تا بـا برداشـتن آن               خواهد يك كلاه قيفي شعبده    ترانه مي -36
متـر و   سـانتي 50بـه شـعاع     اي  او براي اين كار از مقوا يك قطاع دايره        . ي كوچك خود را خوشحال كند     برادرزاده

هاي داخـل كـلاه تقريبـاً چنـد     مقدار كاغذ رنگي. كندبرد و آن را به شكل مخروط درباز جمع مي  مي �216ي  زاويه
)متر مكعب است؟ سانتي )π 3�

1 (1080002 (45003 (750004 (36000

روي هر ضلع تفاضل اعداد دو سـر  . اند با ترتيبي دلخواه نوشته شده7 تا 1هاي يك هفت ضلعي اعداد    روي رأس -37
به عنوان  .  باشد aترين عدد در بين اعداد نوشته شده روي اضلاع برابر           فرض كنيد بزرگ  . نويسيماين ضلع را مي   

 چند است؟aترين مقدار ممكن كم.  است5 برابر aمثال در شكل زير 
1 (2
2 (3
3 (4
4 (5

 واحـد  1ي نقاط افقي و عمودي مجاور در اين شـكل برابـر   فاصله(زير باشد؟ توان يافت به طوري كه رئوس آن متعلق به نقاط شكل           چند مثلث به مساحت واحد مي     -38
.)است

1 (402 (30
3 (204 (15

بـه  . فرهـاد كنـد  هاي زير، حاصل عبارت را برابر عـدد  هاي مثبت و منفي در دايرهكند كه با گذاشتن علامتگويد و او سعي مي  در يك بازي، فرهاد عددي به آرش مي       -39
توانـد كـسب كنـد چقـدر     ترين امتيازي كه آرش ميبيش. گويد را به آرش مي4 و 3، 2فرهاد به ترتيب عددهاي     . كندازاي هر موفقيت آرش يك امتياز كسب مي       

1=?است؟  2 3 4 5 6○ ○ ○ ○ ○
صفر) 34) 23) 12) 1

هـا را در  ي تـرازو و وزنـه  ها را در يك كفه   او ميوه ( كيلوگرم را وزن كند      50تواند هر عدد طبيعي تا      ها مي كند كه با اين وزنه    فروشي تعدادي وزنه دارد و ادعا مي      ميوه-40
او چند وزنه دارد؟. ي ممكن را براي اين كار در نظر گرفته استترين تعداد وزنهكم» بحث مبنا«كند كه با كمك يچنين ادعا مفروش همميوه). گذاردي ديگر ميكفه

1 (42 (53 (64 (7
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هاي تشريحيهاي تشريحيهاي تشريحيهاي تشريحيپاسخپاسخپاسخپاسخ

))))4444((((ييييگزينهگزينهگزينهگزينه----1111

mn1در داخل  : كنيم را تفكيك مي3 و 2هاي ، توان2
mn mn mn mn m n n m n m( ) ( ) ( ) P Q= × = × = × = ×2 2 2 21 2 2 3 2 3 2 3

))))2222((((ييييگزينهگزينهگزينهگزينه----2222

/ ( ) ( ) −− ÷ − + × − ×− ÷ − +
= = = =

++

2 2 1 91 6 4 7 30 1 2 5 2 2 22 7 33 9 8 28 9 9 8
1 5 4 5 3 3 3
6 2 4 2 4 8 8

))))2222((((ييييگزينهگزينهگزينهگزينه----3333

FCBˆگيـريم   الاضلاع نتيجه مـي   هاي متساوي  و مثلث  ABCDبا توجه به مربع بودن       = �3 BCEˆ و   0 = �6 FCEˆ، پـس    0 = �9 از طرفـي   . 0
CEچون   BC=   و FC BC=  گيريم  ، نتيجه ميFC CE=    پس مثلث ،FCE تيجه در ن. الساقين استالزاويه و متساوي قائمˆCEF = �4 5 ،

BEFˆ: بنابراين = − =60 45 15� � �

))))4444((((ييييگزينهگزينهگزينهگزينه----4444
xخطي كه موازي خط      y= −2 yي  ، معادلـه  dي خط    است، معادله  -5 دارد و چون عرض از مبدأ آن         2شود شيب    رسم مي  4 x= −2 .  اسـت 5

mيعني ، ABي وسط  بايد از نقطهdخط 
 
 − +
  

5
1
2

:  بگذرد، پس

m m m− + = × − ⇒ − + = ⇒ =1 2 5 5 1 1 0 1 1
2

))))1111((((ييييگزينهگزينهگزينهگزينه----5555

x−2 ساعت خوابيده باشد، پس      xكنيم آقاي احمدي    فرض مي  2
3

بنابراين كسري از مسير كـه آقـاي احمـدي اتوبـوس را            .  ساعت بيدار بوده است    

رانده است 
x−2 2

3
6

xشود و كسري كه آقاي سعيدي رانده،  مي
8

: شود، حال داريم مي

xx x ( x) x x
−

+ = ⇒ + − = ⇒ − = − ⇒ = =

2 2
2 2 8 8 1 6 13 1 3 4 2 4 2 4 5

8 6 3 3 3 3
))))3333((((ييييگزينهگزينهگزينهگزينه----6666

x3آموزان  پس مجموع نمرات دانش   . كنيم فرض مي  xميانگين رياضي در ابتدا را       x)تـر  آمـوز قـوي   دانـش  20مجموع نمرات   . شود مي 0 )+2 0 2
×تر اموز ضعيف دانش10شود و مجموع نمرات مي =1 0 1 2 1 2 : بنابراين. 0

x (x ) x x= + + ⇒ = ⇒ =3 0 2 0 2 1 2 0 1 0 1 6 0 1 6
))))1111((((ييييگزينهگزينهگزينهگزينه----7777

: آوريمدست ميها اعضاي مجموعه را بهنويسيم و از روي آن را ميy و xهاي ممكن حالت

y

(x, y) ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )
xy

x , , , , , , ,

= − − − − − − − −= ⇒  = −

1 8 1 8 8 1 8 1 2 4 2 4 4 2 4 2
8 1 1 11 1 8 16 168 16 16

A: پس { , , , , }= − 1 11 8 1 6
8 1 6
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2

))))3333((((ييييگزينهگزينهگزينهگزينه----8888

xمساحت كف جعبه   x x× = 23 3 x)ها   و مساحت ديواره   9 x) x× × = 24 3 1 xمساحت مقواي اوليه نيز     .  است 2 x x× = 25 6 3 پـس  .  است 0

xمساحت بخش بدون استفاده برابر  ( x x ) x− + =2 2 2 23 0 1 2 9 . شود مي9
))))2222((((ييييگزينهگزينهگزينهگزينه----9999

ي بـين  فاصله. شودتبديل مي) 3(به مربع ) 2(شود و با انتقال دوم، مربع       تبديل مي ) 2(به مربع   ) 1(ر انتقال اول، مربع     بر اث 

+چين است كه برابر خط نقطه، همان طول پاره)3(و ) 1(هاي ها در مربعدورترين نقطه =2 24 4 4 . شود مي2

))))4444((((ييييگزينهگزينهگزينهگزينه----10101010

واضح اسـت  . گيريم كه به هشت كمان مساوي تقسيم شده است      منتظم را در نظر مي     ضلعياي بيرون هشت  دايره

�BCكه  = �1 8 �DE و 0 = �9 : ، بنابراين0

Â −= =180 90 452
� � �

))))3333((((ييييگزينهگزينهگزينهگزينه----11111111

:طبق فرض سؤال داريم. گيريم در نظر ميabcعدد موردنظر را 
cba abc c b a a b c c a c a= + ⇒ + + = + + + ⇒ = + ⇒ = +7 9 2 1 0 0 1 0 1 0 0 1 0 7 9 2 9 9 9 9 7 9 2 8

aگيريم ي آخر نتيجه مي هستند، پس از رابطه9 تا 1 دو رقم بين     c و   aچون   = c و 1 = b1پس بايد عدد . 9 پـذير باشـد، يعنـي     بخـش 9 بر 9
bپذير باشد، در نتيجه  بخش9مجموع ارقام آن بر  = 8.

))))2222((((ييييگزينهگزينهگزينهگزينه----12121212

×در صورت كسر از  ×1 2 × و در مخرج آن از 3 ×3 4 :گيريم فاكتور مي5
( ... )
( ... )

× × × + × × + × × + + × × × ×= =
× × × + × × + × × + + × × × ×

1 2 3 1 2 2 2 3 3 3 1300 1300 1300 1 2 3 1
3 4 5 1 2 2 2 3 3 3 1300 1300 1300 3 4 5 10

))))3333((((ييييگزينهگزينهگزينهگزينه----13131313

گيـريم بعـد از    است، نتيجه مي84 برابر 21 و 12م دو عدد .م.چون ك.  تا21 تا 21شوند و در ليست دوم،  تا اضافه مي  12 تا   12در ليست اول، اعداد     
+ي مشترك بعدي يعني جمله.  واحد اختلاف دارد84ي مشترك با آن ي مشترك، اولين جملهيك جمله =5 1 8 4 1 3 . است5

))))1111((((ييييگزينهگزينهگزينهگزينه----14141414

R: رو داريمطبق شكل روبه. ايم فرض كردهR و rشعاع دو دايره را . گيريمميضلعي را در نظر يك ضلع شش   r− =2 2 ، پس مساحت بـين دو  1
:دايره برابر است با

A R r (R r )= π − π = π − = π�����
2 2 2 2

1

Bتوان گفت، پس  هم مي2ل ضلعي منتظم به طوي هفتهمين حرف را درباره = π.
))))1111((((ييييگزينهگزينهگزينهگزينه----15151515

xگيريم، پس تعداد پاها      مي yها را    و تعداد مرغ   xها را   تعداد گوسفند  y+4 yهـا   و تعـداد مـرغ  x3در حالت دوم تعداد گوسـفندها  . شود مي2
2

:است، بنابراين
yx ( x y) x x y y x y x y× + × = + ⇒ − = − ⇒ = ⇒ = 34 3 2 2 4 2 1 2 8 4 4 32 4

))))2222((((ييييگزينهگزينهگزينهگزينه----16161616

a تقريباً برابر ( / )25 0 1 ) تقريباً b و 1 / )25 0 3 : است، بنابراين1

b a ( / ) ( / ) ( / / ) ( / / ) / ( / ) /− − = − × + = × =� 2 25 0 3 1 5 0 1 1 5 0 3 1 5 0 1 1 5 0 3 1 5 0 1 1 0 2 1 0 0 4 2 2 0 0 8 4

( )2( )1

( )3

Rr
1 1

ADB

E
C

http://tizland.ir/


3نام درس  

))))1111((((ييييگزينهگزينهگزينهگزينه----17171717

:الزاويه براي ارتفاع وارد بر وتر داريمطبق روابط مثلث قائم

AB BH BC AB BH BC BH( ) x yAC CH BC CHAC CH BC

= ×  ×⇒ = = ⇒ = ×= × 

2
2 2

2

))))1111((((ييييگزينهگزينهگزينهگزينه----18181818

AHواضح است كه . كنيم را رسم ميABC از مثلث AHارتفاع   = 1 حال با توجه به ). Aطبق مختصات (2
:ها داريمشيب خط

ABC

AH BHBH BC S
AH HC
HC

= ⇒ = ⇒ = − = ⇒ = × × =
= ⇒ =


2 6 11 2 6 6 1 2 6 3 621 1 2

))))4444((((ييييگزينهگزينهگزينهگزينه----19191919

B A(xA x ) B A x (A x) B x(x )(x x x)− − = − × × − = − + + + −2 2 2 23 3 1 2 1 3

(x ) x(x )(x x ) (x ) x(x )= − − + − + = − − +4 2 4 31 1 1 1 1

(x ) (x x) x A= − − + = − − = −4 41 1

))))3333((((ييييگزينهگزينهگزينهگزينه----20202020

×جرم الكل در محلول اوليه برابر        =2 0 4 0 81 0 − گرم و جـرم آب       0 =4 0 8 3 y وجـرم آب را      xجـرم الكـل در محلـول دوم را          .  گـرم اسـت    2

y+3 و جرم آب x+8گيريم، پس در محلول نهايي جرم الكل مي :حال داريم. شود مي2
x ( ) x (x y) x y

x y
= = ⇒ = = ⇒ = + ⇒ =

+
% %1 1 3 0 1 1 3 0 1 34 3 3 0 1 3 1 7 1 33 3 1 0 0 3 3  غلظت محلول دوم0

x ( x) ( x y) x yx y% += ⇒ = ⇒ + = + + ⇒ = +
+ + +

8 3030 10 8 3 40 7 3 408 32  غلظت محلول نهايي100

xگيريم با حل دستگاه بالا نتيجه مي = 1 y و 3 = 1 +، پس جرم محلول نهايي 7 + =1 3 1 7 4 0 7 .شود گرم مي0
))))4444((((ييييگزينهگزينهگزينهگزينه----21212121

چـون  .  عمودنـد AB و   AC بـر    HM و   HNگيـريم    قطر دايـره اسـت نتيجـه مـي         AHكه  از اين 

Ĉ = �3 Ĥ، پس   0 = �
1 6 Ĥ و در نتيجه     0 = �

2 3 انـد،  رو به يك كمـان     روبه H2 و   M1هاي  زاويه. 0

M̂پس  = �
1 3 0.

N̂كه  از اين  = �
1 6 M̂ و   0 = �

1 3  نيـز  MNالزاويه است، پـس   قائمAMNگيريم مثلث  ، نتيجه مي  0
AK همان مركز دايره است و داريم Kاند، پس  هر دو قطر دايرهAH و MNخط دو پاره. قطر دايره است KM=.

))))1111((((ييييگزينهگزينهگزينهگزينه----22222222

:نويسيمعدد را به صورت جمع دو عدد مي

� �... ... ( )= + = + = × + = × +� � � � � � 1 3 9 1 6 1 3 9 1 1 3 9 1 6 6 1 3 8 5 1 3 9 1

1 3 8 9 1 3 9 1
1 6 4 1 6 4 1 0 2 2 5 2 2 2 5 1

.شود مي6ي نهايي همان  در تجزيه2 ندارد و توان 2حاصل داخل پرانتز يك عدد فرد است، پس عامل 
))))4444((((ييييگزينهگزينهگزينهگزينه----23232323

=تواند عدد نهايي باشد، زيرا  مي 143عدد   ×1 4 3 1 1 1 كنيم، به عنـوان آخـرين عـدد خـط خواهـد       را پيدا مي150 تا1 و مثلاً وقتي اعداد اول از 3
=اگر قرار باشد عدد     . كنيمرا رد مي  ) 3(ي  شوند، به طور مثال گزينه    هاي ديگر مانند هم رد مي     گزينه. خورد ×1 8 7 1 1 1 خـورده   عدد نهـايي خـط     7

21=چون  ( نيز گذشته باشيم     13باشد، بايد از مضارب      3 1 6 1پس ). ايم و از اين گذشته   9 8  خط خورده باشد، در حـالي  17 بايد به عنوان مضرب 7
.خورد نيز هست و حتماً در آن بخش خط مي11دانيم اين عدد مضرب كه مي

A

B

H

C

x

y
A

B CH

B
M

H C

N
A

K
1

1
1 2
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))))3333((((ييييگزينهگزينهگزينهگزينه----24242424

1−ي اول   در بين سه گزينه    )توانيم به شكل    ها را مي  تر است، زيرا آن    از همه بزرگ   82 )61
1 0  ،( )61

) و  9 )61
)ها  بنويسيم كه در بين اين8 )61

 از 8

)دقت كنيد كه مثلاً (تر است همه بزرگ ) ( )− −= =12 2 6 613 3 1−عدد ). 9 )تر است، چون  نيز بزرگ95− از 82 )− =1 8 912 ) و 4 )− =9 915 5.

))))1111((((ييييگزينهگزينهگزينهگزينه----25252525

ABبا توجه به شرط  BC AD DC− = −2 2 2 :پس داريم. شود عمود ميAC بر BD، قطر 2
AB AK KB AB BC AK KC
BC KC KB

= + ⇒ − = −
= + 

2 2 2
2 2 2 2

2 2 2

AK KCAK KC (AK KC)(AK KC) KC
AK KC

− =− = ⇒ − + = ⇒ ⇒ = + =�����
2 2

1 2

44 8 4 8 4
1 2

))))3333((((ييييگزينهگزينهگزينهگزينه----26262626
جا دوستان آرش و علي مشخص      تا اين . ايماند با خط وصل كرده    در شكل مقابل افرادي را كه با هم دوست        

 دوسـت  4 و سـينا     3از طرفي حميد    . شود دوست دارد، ديگر خطي از او خارج نمي        2چون پويا فقط    . اندشده
هاي سينا را كه رسـم كنـيم،        خط.  خط ديگر خارج شود    2 بايد از حميد يك خط ديگر و از سينا           دارند، يعني 

. در اين صورت پارسا با سينا، آرش و علي دوست است. شودي حميد تأمين ميخود به خود يك خط اضافه

))))3333((((ييييگزينهگزينهگزينهگزينه----27272727
nپس سه عدد . گيريم ميnعدد وسط را  −1 ،n و n + : حال داريم. n3ها  هستند و جمع آن1

n (n ) (n ) n n n n n n n n+ + = − + ⇒ + = − + + ⇒ = ⇒ = ⇒ =2 2 2 23 5 1 2 1 3 8 5 2 4 2 3 1 2 2 6 6
−ترين عدد پس كوچك =6 1 . شود مي5

))))4444((((ييييگزينهگزينهگزينهگزينه----28282828
aگيريم، پس  ميr را56ي اين عدد در تقسيم بر ماندهباقي k r= +5 6) kت و قسم خارجaخود عدد است .(

6 برابـر  8 و بر 5 برابر 7 بر rي ماندهيعني باقي.  يكسان است8 و 7 بر rي مانده با باقي  8 و   7 بر   aي  ماندهپذير است، باقي   بخش 8 و   7 بر   56چون  
. اين شرط را دارد) 4(ي ها فقط گزينهدر بين گزينه. است

))))2222((((ييييگزينهگزينهگزينهگزينه----29292929
: نويسيم مي1 و عدد 10ي از هر كدام از اعداد را به شكل مجموع توان

A ( ) ( ) ( ) ( ) ( )= + + + + + + + = + + + + + + + +	 	 	�������
ــا ت

1 2 5 1 1 2 5 1

5 1

1 1 0 1 1 0 1 1 0 1 1 1 0 1 0 1 0 1 1 1

�حاصل پرانتز اول 
ــا ت 52

11 	�، پس مجموع نهايي 51شود و حاصل پرانتز دوم  مي	1
ــا ت 5 0

1 1 6 +شود كه مجموع ارقام آن  مي2 + =5 0 6 2 5 .  است8

))))3333((((ييييگزينهگزينهگزينهگزينه----30303030
شود كه با اسـتفاده   دو مثلث ايجاد ميACبا رسم قطر . گيريم مي x3 را   CD و طول    x را   ABطول  

: ي تالس داريماز قضيه
MK AM MK x x
DC AD MN MK KN x x x
KN NC KN x x
AB BC

= = ⇒ = × = ⇒ = + = + =
= = ⇒ = × =


1 1 3 2 53 3
2 2 2 3 3
3 3 3

: ض كنيم، داريم فرh2 را MNCDي  و ارتفاع ذوزنقهh را ABNMي توانيم ارتفاع ذوزنقهكه ميحال با توجه به اين

ABNM

MNCD

h (AB MN) x x xS
S h (MN CD) ( x x) x

× + +
= = = =

× × + + ×

1 5 8
22 3 3

1 5 1 4 72 2 3 2
2 3 3

ــد حمي

ــا پويـ

ــي عل آرش

ــينا ســ

ــا پارسـ

C

N

D

M
A Bx

x3

K

K

A

B D

C
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))))3333((((ييييگزينهگزينهگزينهگزينه----31313131

=داريم   31 0 0 0 1 ) و   0 )= =1 5 5 3 32 2 3 31پس اعداد   . 2 1  ،31 2  ،31 33 و   …،  3 1− و   1001 بين    اعداد مكعب كامل   1 52 تعداد .  هستند 1
−: ها برابر است بااين + =3 1 1 1 1 2 1
))))2222((((ييييگزينهگزينهگزينهگزينه----32323232

d ،yي خط گيريم، پس معادلهشكل را داخل يك دستگاه مختصات درنظر مي x= 7 2
2 4 0

yيا همان  ( x= 3
1 0

. شودمي) 

 هايي را پيـدا كنـيم       y و   xي روي اين خط طول و عرض طبيعي دارند، پس بايد تعداد             انقاط شبكه 

yكه   x= 3
1 0

 باشد، پس مقادير ممكن براي      10 مضرب   xكافي است كه    .  و هر دو طبيعي باشند     

xاند از عبارت :
, , , ,× × × ×	1 0 1 1 0 2 1 0 3 1 0 2 3

.  تاست23تعداد اين نقاط ).  باشد240 بايد عددي بين صفر و xدقت كنيد كه (
))))2222((((ييييگزينهگزينهگزينهگزينه----33333333

2!ي   در تجزيه  2توان  . آوريمدست مي ي عدد به   را در تجزيه   3 و   2توان   + برابر است با     0 + + =1 0 5 2 1 1 +: 3، و تـوان  8 =6 2 از طرفـي  . 8
=چون  ×21 8 3 : هايت داريم، در ن2

!× = × ×10 1918 20 3 2 	
)واضح است كه عدد بالا بر . ايمي عوامل را حساب نكردهكه توان بقيه )× =2 9 92 3 . پذير است بخش12

))))2222((((ييييگزينهگزينهگزينهگزينه----34343434
×با رنگ كردن سطرها      =4 2 0 8 ×ها با رنگ كردن ستون   . كنيم خانه را رنگ مي    0 =5 20 4كنيم كه چـون در هـر سـتون     خانه را رنگ مي100

×اش قبلاً رنگ شده، بايد      خانه =5 4 2  خانـه را رنـگ   20چنين بـا رنـگ كـردن قطـر اصـلي      هم). ايمزيرا اضافه حساب كرده   ( خانه را كم كنيم      0
يعنـي روي هـم   . ايم و حالا نبايد حساب كنيم خانه را قبلاً حساب كرده7د،  كنيم كه چون هر سطر و هر ستوني يك خانه با اين قطر مشترك دار              مي

+ − + − =8 0 1 0 0 2 0 2 0 7 1 7 .ايم خانه را رنگ زده3
))))3333((((ييييگزينهگزينهگزينهگزينه----35353535

×عدد موردنظر  ×6 7 22 3 aعليه به شكل هر مقسوم.  است5 b c× ×2 3 : است كه براي مربع كامل بودن آن داريم5
,الت ح4 , ,→ →2 4 aهاي ممكن  حالت�6
, حالت 4 , ,→ →2 4 bهاي ممكن  حالت�6

→, حالت 2 cهاي ممكن  حالت�2→
×پس روي هم  × =4 4 2 .عليه با اين ويژگي داريم مقسوم32

))))4444((((ييييگزينهگزينهگزينهگزينه----36363636

216=، برابر   �216طول منحني كمان     3
360 ) است، يعني برابر     50اي به شعاع     محيط دايره  5 )× π× = π3 2 50 605 .

:  بنابراين.شودده ميي قاعحال اين منحني پس از جمع شدن در مخروط، تبديل به محيط دايره
r rπ = π⇒ =2 60 30

h V r h= − = ⇒ = π = π× ×2 2 2 21 150 30 40 30 40 360003 3 �

))))1111((((ييييگزينهگزينهگزينهگزينه----37373737
پس بهتر است تا جايي كـه  . تر باشندتر شود، بايد اعداد روي رئوس مجاور به هم نزديك   كوچك aكه عدد   براي آن 

aتوانيد به پاسخ اي مياريگذبا چنين جاي.  از هم دور باشند7 و 1ممكن است  = . برسيد2

A

2 4 0
x

7 2

B (d)y

1

2 3

5

76

4

h

r

50
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))))2222((((ييييگزينهگزينهگزينهگزينه----38383838
دو رأسي كه روي يك رديف ). 2(است يا روي رديف ) 1(هر مثلث به مساحت واحد يا دو رأسش روي رديف           

3× حالت داريم، پس روي هم     3 واحد فاصله داشته باشند كه براي آن         2هستند بايد از هم       حالـت بـراي   2
C ،5، دو رأس در يك رديف باشـند، رأس          B و   Aي  از طرفي اگر مثلاً در نقطه     . انتخاب اين دو رأس داريم    

×يعني روي هم )). 1(هر كدام از نقاط رديف (حالت دارد  × =3 2 5 3 .  مثلث داريم0
))))1111((((ييييگزينهگزينهگزينهگزينه----39393939

گاه پس آرش هيچ. ه عددها را با هم جمع و تفريق كنيم، حاصل نهايي يك عدد فرد است           در عبارت موجودند، هر طور ك      5 و   3،  1چون سه عدد فرد     
. گيرد امتياز مي1تواند توليد كند، يعني حداكثر  را به شكل زير مي3ولي عدد .  را توليد كند4 و 2تواند اعداد نمي

+ − + + − =1 2 3 4 5 6 3
) ) ) ) 3333((((ييييگزينهگزينهگزينهگزينه----40404040

= بنويـسيم، مـثلاً   2هـاي  توانيم به شـكل مجمـوع تعـدادي از تـوان     مي2ر منباي هر عددي را با استفاده از نمايش آن د    + + �4 11 9 2 2 زيـرا   (2
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